TD3

1 Vrai/Faux

Dites siles affirmations suivantes sont vraies ou fausses.
Justifiez vos réponses.

1. Toute suite convergente est bomée.

2. Toute suite bornée est convergente.

3. Si une suite est croissante, elle est majorée si et
seulement si elle converge.

4. Une série converge si et seulement si son terme gé-
néral tend vers 0.

Z Trouver des suites

Donner un exemple d’une suite :

1. ni croissante, m décroissante,

2. majorée et non minorée.

3. bomée non convergente.

4. convergente mi croissante ni décroissante.
5. ni minorée m majorée.

6. majorée par [ et convergente vers [

7. majorée par [ et non convergente vers /.
8. strictement croissante et bornée.

9. altemée ni minorée m majorée.

3 Suites majorées, minorées, etc.

Parmi ces suites, déterminer lesquelles sont majorées,
minorées, bornées, croissantes, décroissantes, conver-
gentes, divergentes :

1

1 u.=n2+5n
1+ 2n2

2. u, =(-1" (n2+5n)

3 =1+

4 Limites de suites
Etudier les limites de :

_5m +27n+8
T dn? +28
17n + 12
8n2 + 15

T —12n+ 15
8n* +5n—-5
5 Suites adjacentes

On considére les deux suites de termes généraux, pour
nel" :

3.4 =

4- g =

u,.=l+i+i+...+;+ s
11 2o (n—-1) n!

1 | 2
%-l‘ﬁ'i""'(n—l)!':ﬁ

oinl=1x2x..x(n—-1xn

1. Montrer que (i, )en+ €St crossante, et que (v, yen
est décroissante.

2. Montrer que (1, )perr €1 (Uy)uee Sont adjacentes,
Conclure.

6 Epargne placée au taux de 5 %

On dispose initialement d’une épargne de 2000 euros,
placée au taux de 5 % par an. De plus on ajoute 500 eu-
ros paran i cette épargne.

1. Ecrire I’équation récurrente correspondant & cette si-
tuation. Donner la solution générale de I'équation
homogéne, puis celle de I' équation compléte.

2. Quelle est la condition imtiale ici? En déduire la
solution précise. De combien disposera-t-on dans
10 ans 7 Que se passe-t-il au bout d’un grand nombre
d’années?

7 Caleuls de limites

Etudier les limites (finies ou infinies ) des suites définies
par :

1- ll. = e

2. u,= —

3.".=[l+ l+z
n

8 Capital placé avec prélévement chaque année

1. M. Dupond dispose initinlement d'une épargne de
200000 euros, placée au taux de 6 % par an Il pré-
lgve 15000 euros par an i ce patimoine. Quel sera
son capital dans 10 ans 7 Dans 20 ans ?

2. Mémes questions, mais il préléve d'abord 15000 eu-
ros, puis 16 000 euros, puss 17000 euros, ete.

9  Quelques équations récurrentes

1. Trouver la solution de  x,,; — 2x, = 3, pour tout
neN, a5 =10

2. Méme question si
si xg = 10.

X-+;~;x,,= 3 pourtout n € N,

3. Résoudre I'équation x,.; — ;:, = [+ 3, pour tout
teN avecx; = 5.

4. Détermmer la solution des équations de récurrence
suivantes, et éudier leur limite quand n — 400 :
a. i, +2u, ;=3n"+1Laveciup = L
b. 3u, — 1, ; = 3", avecug = 0.

10  Séries
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